PROBLEMA:

S31
AGE - f, = f(X,Y)

v
N
2

FXY)=X-Y’+ 1000

@)
Jav}
S o
) {av}
= 3
av]
pm—
D S
AR S SL
Nw, rm N N
a e e s 0 e
N D 2 O O
oy b L | L ]
= Qo
.m np‘W:r E E .
= B3



A representagao do problema sera feita através de cromossomas com
2 genes de 5 bits; um gene para cada uma das varidveis, X e Y.

Cromossoma
GeneX‘GeneY
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A populacao sera constituida por 10 cromossomas.

Cromossoma
GeneX‘GeneY
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A populagio 1nicial ¢ determinada aleatoriamente.

Cromossoma
G

]

eneX GeneY
11111 00010
11101 01111
11111 11100
10010 00011
10011 11011
01010 11000
00011 00111
00111 11000
11110 00010
10111 00001
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Descodificacao dos cromossomas, em termos das variaveis do problema.

Cromossoma
G

]

_
(e}
:<
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ene X‘GeneY X

11111 00010 31 2
11101 01111 29 15
11111 11100 31 28
10010 00011 18 3
10011 11011 19 27
01010 11000 10 24
00011 00111 3 7
00111 11000 7 24
11110 00010 30 2
10111 00001 23 1
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Calculo do valor de cada individuo da populacao, por aplicagdo da
funcao f (X,Y)=X"-Y" + 1000.

Cromossoma
G

]

eneX‘GeneY X Y, f(X,Y)
11111 00010 31 2 1957
11101 01111 29 15 1616
11111 11100 31 28 1177
10010 00011 18 3 1315
10011 11011 19 27 632
01010 11000 10 24 524
00011 00111 3 7 960
00111 11000 7 24 473
11110 00010 30 2 1896

10111 00001 23 1 1528
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Medida do desempenho de cada individuo da populacao, adoptando uma
funcao de adaptacao, f . 1gual a f (X.,Y).

Cromossoma
G

]

eneX‘GeneY X Y, f (X,Y) f N f (X,Y)
11111 00010 31 2 1957 1 957
11101 01111 29 15 1616 1616
11111 11100 31 28 1177 1177
10010 00011 18 3 1315 1315
10011 11011 19 27 632 632
01010 11000 10 24 524 524
00011 00111 3 7 960 960
00111 11000 7 24 473 473
11110 00010 30 2 1896 1 896

10111 00001 23 1 1 528 1 528

Média f, = 1 208
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Aplicagdao do método de selecgao baseado no calculo do valor de contagem
esperada (outro exemplo, método da roleta).

Cromossoma

]

GeneX‘GeneY Xo Yo f (X,Y) f N f (X,Y) %222%13?
31 2 1957 1 957 1.62
29 15 1616 1616 1.34
31 28 1177 1177 0.97
18 3 1315 1315 1.09
19 27 632 632 0.52
10 24 524 524 0.43
3 7 960 960 0.79
7 24 473 473 0.39
30 2 1896 1 896 1.57
23 1 1 528 1 528 1.27

Média f, = 1 208
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Determinagao do nimero de copias a reproduzir, para a populacao seguinte,
em func¢ao do valor esperado de cada individuo.

Cromossoma

]

GeneX‘GeneY Xo Yy, f (X,Y) f N f (X,Y) %222%1?1? Copias
31 2 1957 1 957 1.62 2
29 15 1616 1616 1.34 1
31 28 1177 1177 0.97 1
18 3 1315 1315 1.09 1
19 27 632 632 0.52 1
10 24 524 524 0.43 0
3 7 960 960 0.79 1
7 24 473 473 0.39 0
30 2 1896 1 896 1.57 2
23 1 1 528 1 528 1.27 1

Média f, = 1 208
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Determinac¢ao dos individuos da populagao, apos a aplicacao dos operadores
de Avaliacao e de Selec¢ao (Reproducao).

Cromossoma

Populacio apos

®
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GeneX GeneY X, Yo fXY) f.=fXY) (]jizgtei‘ifir; REPRODUCAO
31 2 1957 1957 1.62 2
29 15 1616 1616 1.34 1
W im om ew 1 {1
18 3 1315 1315 1.09 1
0w @ e om 1 {10010 000ad)
C
37 960 960 0.79 1
X
30 2 189 1 896 1.57 2
23 1 1528 1528 1.27 1

Média f, = 1 208
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Calculo (indicativo) do valor de adaptagao da populagao, apos a reproducao.

Cromossoma
G

Populacéo apos
REPRODUCAO fA — f (X,Y)

11111 00010 1 957
11111 00010 1 957
11101 01111 1616
11111 11100 1177
10010 00011 1315
10011 11011 632
00011 00111 960
11110 00010 1 896
11110 00010 1 896
10111 00001 1528

]

eneX‘GeneY
11111 00010
11101 01111
11111 11100
10010 00011
10011 11011

2
&

00011 00111

=
&

11110 00010
10111 00001

Média f, = 1 493
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Escolha dos cromossomas a utilizar no cruzamento € do ponto de cruzamento.

Populacéo apos
REPRODUCAO fA — f (X,Y)

Cromossoma
G

]

ene X GeneY
o

(o01011000)

11110 00010
11110 00010
10111 00001

=
&

896

11110 00010
10111 00001

896

1 528

Média f, = 1 493
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Determinac¢ao dos individuos da populagao, apds a aplicacao do operador
Cromossoma

de Cruzamento.

Populacéo apos Populaciao apos
GmmX‘Gme' REPRODUCAO f%zjkxﬂq CRUZAMENTO
11111 00010 11111 00010 1 957 11111 00010

11101 01111 11111 00010 1 957 11111 00010

11111 11100 11101 01111 1616 11101 01111
10010 00011 1177 (11111 10011

10011 11011 10010 00011 10010 01100

]

()
N

10011 11011 632 10011 11011

00011 00111

00011 00111

11110 00010
11110 00010 11110 00010

10111 00001 10111 00001

00011 00001

11110 00010
11110 00010

10111 00111)

o
&

Média f, = 1 493
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Calculo (indicativo) do valor de adaptagao da populagdo, apos o cruzamento.

Cromossoma
G

Populacio apos
CRUZAMENTO f = f (X,Y)

]

eneX‘GeneY
11111 00010
11101 01111
11111 11100
10010 00011
10011 11011

11111 00010 1 957
11111 00010 1 957
11101 01111 1616
11111 10011 1 600
10010 01100 1180
10011 11011 632
00011 00001 1 008
11110 00010 1 896
11110 00010 1 896
10111 00111 1 480

o
&

00011 00111

o
&

11110 00010
10111 00001

Média f, = 1 522
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Escolha dos cromossomas a utilizar na mutacao e do ponto de mutacgao.

Cromossoma
G

Populacio apos
CRUZAMENTO f = f (X,Y)

]

eneX‘GeneY
11111 00010
11101 01111
11111 11100
10010 00011
10011 11011

11111 00010 1 957
11111 00010 1 957
11101 01111 1616
11111 10011 1 600
10010 01100 1180
10011 11011 632
00011 00001 1 008
11110 00010 1 896
11110 00010 1 896
10111 00111 1 480

o
&

00011 00111

o
&

11110 00010
10111 00001

Média f, = 1 522
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Determinac¢ao dos individuos da populagao, apds a aplicacao do operador
de Mutacao.

Cromossoma
G

Populaciao apos E
CRUZAMENTO f = f (X,Y) MUTACAO

Populaciao apos

]

Jecheeha
et

eneX‘GeneY
11111 00010
11101 01111
11111 11100
10010 00011
10011 11011

11111 00010 1957
11111 00010 1957 11111 00010
11101 01111 1616 11101 01111
11111 10011 1 600 11111 10011
10010 01100 1180 10010 01100
10011 11011 632 10011 11011
00011 00001 1 008 00011 00001
11110 00010 1 896 11110 00010

()
N

00011 00111

o
&

11110 00010 11110 00010 1 896 11100 00010
10111 00001 10111 00111 1 480 10111 00111

Média f, = 1 522
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Calculo do valor de adaptacao da populacao, apos a mutacao.

GeneX GeneY MUTACAO f=fXY)
(02010 11000)
(o011 11000)

Média f, = 1 501
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Constituicdo da populagao seguinte, apos a aplicacao dos trés operadores
genéticos de Reproducao (Avaliagao e Seleccao), Cruzamento ¢ Mutacao.

Pr()xima~
POPULACAO

Cromossoma
G

11111 00010
11101 01111
11111 11100
10010 00011
10011 11011
01010 11000
00011 00111
00111 11000
11110 00010
10111 00001

]

ene X GeneY
o

11111 01010
11111 00010
11101 01111
11111 10011
10010 01100
10011 11011
00011 00001
11110 00010
11100 00010
10111 00111
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